

【盗梦行动】

在《盗梦空间》导演克里斯托弗·诺兰的设定中，盗梦有一个最重要的前提，即人与人之间可以分享同一个梦。“盗梦空间”正在南京真实上演。只不过在这次梦中，梦境空间的设计与创造是大多有投资理财需要的南京市民，“盗”的则是知名财智人士的创富能力、财富梦想。在同梦机制下，无论是谢百三、叶檀，还是南京众多财智人才有可能分享了他们对于中国式投资的深度思考。

在《盗梦空间》中，诺兰第一次在梦中感知的时间和现实时间进行了换算：即1小时梦幻时间相当于5分钟现实时间，人在梦中感知的事情大大地长于实际做梦的时间，这一现象后来被称作了“时滞效应”，这一效应也为参与盗梦行动的全体编辑部同事所感知，在这次与众多财智人士的短暂交谈中，几乎所有人都在津津乐道于“盗”来的独到财富智慧。

当然，在中国，“时滞效应”早就有一个简短的归纳：“闻君一席话，胜读十年书。”

梦境回放

“说买房防通胀是自欺欺人，只要大幅加息，股市大跌后即是楼市大跌不止，日本就跌了20年。但因为各种原因，时下国内各城市房价可能还会出现微涨。”

“要学会投资理财。不投资理财，没有亏损的风险，但是会冒一辈子贫困的风险。”

“3.5%的通胀不可怕。”

“买股，止损非常重要。”

这场盗梦之旅或将

财智人物

复旦大学金融与资本市场研究中心主任 谢百三

盗梦前后

他是大学教授，也是先知式的金融预言家。一旦复旦，便传道授业；也深耕股市楼市前沿，总能预先计算出下一个波段起伏，并屡屡得到事实印证。由此他在全国各地拥有众多粉丝。得知9月22日将抵达本报主办的博览会现场演讲，南京粉丝早在消息公布伊始，就致电本报投票。

连线采访中，谢教授梳理出下阶段政策判断，并建言市民不要迷信楼市或股市。但在微妙的市场中，静心观察，适时出手，仍有机会。更多技术性手段，敬请期待9·22演讲现场。

这是一次成功的预言：早在官方CPI数据公布之前，复旦大学金融与资本市场研究中心主任谢百三教授就判断8月的CPI指数可能同比增幅达到3.6%，创下历史新高。事实上，刚公布的数据显示，8月CPI同比涨幅3.5%，创下连续22个月以来新高。

9月22日，谢百三教授将抵达快报主办的2010现代快报读者置业理财创富节暨中国南京房产金融家居博览会现场，展开一场主题为“拿什么拯救你的财富”的现场演讲。昨天，记者连线谢百三教授，抢先盗梦谢百三教授的财富智慧。



[谈政策]

短期内政府不会加息

目前银行1年期基准利率为2.25%，3年期整存整取利率为3.3%。人们发现，8月3.5%的CPI增速已远远超过3年以下银行定期存款的利率水平。按照人们的普遍理解，这意味着，钱存银行的利息还没有物价涨得快，通货膨胀率远远高出银行存款利率，银行存款进入负利率时代。这一现状也旋即引发了各界对央行加息的猜测。

不过，谢百三教授认为短期内央行不会采取加息手段。他分析说，其实目前3.5%的通胀率不算高。在经济学领域，3%以下是轻微通胀，或曰“好的通胀”，可以促进社会消费；3%以上是通胀，但目前只高出0.5个百分点，还不算严重，这是判断近期不会加息的原因之一。另一个重要原因是，一旦加息，房贷一族的压力会突然增大，由此可能导致房地产市场的进一步下跌，从而影响到上下游数十个行业，进而影响整体经济。

加息后楼市或将大跌不止

为什么加息会产生这么严重的影响呢？谢百三解释，从理论上说，中国目前是可以加息的，年利率2.25%，通胀3.3%—3.6%属于明显的负利率，如果加息到4.25%是很正常的，各国都很常见。但这样一来，房地产市场的泡沫就会立刻破裂；如果以后提到6%，则房地产市场必大跌不止。

“因为存款利率提高到4.25%或6.25%，则贷款利率将升为6.25%或8.25%。那么加息后房贷一族会立刻陷入严重的困境之中，几百上千万靠25—30年银行贷款买房一族

则会立即付不起提高之后的按揭利息，纷纷被迫停贷卖房；房地产市场因此会大跌不止。”谢百三补充道，例子就是日本。日本1989年面对狂热的房产市场和股市就是动用了利率杠杆，一年之内从2%上升到6%；股市先大跌，八个月后房价也开始大跌，一跌，跌了20年，至今没有回暖过来。这就是为什么央行不动利率而多次上调准备金率的主要原因。很形象地说，现在中国房贷一族已不知“加息”为何物了，而上世纪90年代的年利率高达10.89%。

[谈买楼]

买房防通胀是自欺欺人

多数市民把投资房产作为抵抗通货膨胀的最佳手段。不过，谢百三认为“买房防通胀”的观点有些自欺欺人。

“日本通货膨胀严重时，股市楼市疯狂；但政府启用加息政策后，股市大跌了8个月后，楼市就一落千丈，跌了20年，你能说买房保值防通胀了吗？一个简单的对比是，8月份的CPI同比增幅是3.5%，而同比去年多数字城市的房价涨幅超过了50%，房价涨幅早已透支了通胀率。”

因此，国内的多数城市房地产已没有理财投资价值。但国内房价不会大跌，还会出现微涨状况。个中原因，谢百三将在9月22日的演讲现场一一道来。

谢百三解释道，最通俗的例子

拯救你的财富

»财智者说

品牌是投资收益的保障

财智人物：雅居乐南京公司副总经理 邵晴

盗梦行动：投资房产，最重要的是选择品牌产品，品牌的溢价效应能够为房产有效增值。以万科为例，其同类产品比其他品牌往往高出1000—2000元/平方米；其次，城市规划也会影响房产的未来增值幅度，也就是现在的城中、河西以及南部新城几个区域。我比较看好南部新城以及智慧新城，建议投资者

更多的关注城东、城南片区；第三，除户型等硬件以外，楼盘的软件配套，如物业管理、业主人群结构以及素质等也成为越来越受关注的因素；第四，要考虑经济效益。未来银行利率将会小幅走高，投资者要根据自身情况衡量能够承担的总价以及首付额度。在投资回报过程中要考虑到去除二手房交易成

本以后的净得收入以及当期CPI、银行利率等经济因素的影响。

虽然房产有公寓、住宅、商铺、写字楼等各种类型，但不同的产品其风险系数也不尽相同。一般而言，商铺比普通住宅的投资风险要大，收益也更可观。但应视自身情况而定，选择自身能够驾驭风险的产品。

需要考虑资产结构调整

财智人物：南京新城置业发展有限公司总经理 王培

盗梦行动：前几年，房贷政策比较宽松，只要有首付，在保障自己现金流的基础上提供按揭，就可以短期内赚取房子差价。不过目前的形式不好说，为抵御可能的房产税带来的投资成本增加风险，手上持有众多物

业的投资者，最好考虑资产结构调整。我自己是把远郊的大户型换成了市区租金收益较高的学区房和地铁小户型。尽管曾尝试过炒A股、B股，不过这一投资方式给予我的收获喜悦并不大。原因归结于：不专业，玩不转大盘，好像有双眼睛盯着自己，每次进去都跌。不过，对于目前大盘低点徘徊的局势，我认为如果是长期投资，倒还有前景，不过最好选择未来对经济发展影响重大的环保、节能、水源等领域。

在自己熟悉的领域赚钱

财智人物：南京利源集团营销总监 袁敏

盗梦行动：选择自己所从事的房地产业作为最大的理财投资渠道。我老家在上海，妻子是重庆人，加上自己在南京有几年，对这些城市都比较了解，都有房产。除了房地产，股票也略有涉及，但均全权

委托他人投资操作。投资房地产，一方面是自己熟知该行业，另一方面，置业是任何中国人到一定年龄后必然要经历的阶段。传统观念里有自己的房子才能有家的感觉。房子是实实在在的财产，不像炒股那

iTown

80后自在特区

中国 80 后 住 宅 趋 优 产 品

百变复式的【高汤】革命

百变布局 超值附加

国际品牌 深度精装

上下双卫、双阳台

金地自在城荣获南京市8月份销售套数冠军

全新高层复式 “高汤”样板间，异彩亮相

85 m²三房，4.5米开间客厅，往宽了享自然、阳光

挑空客厅上方变书房/衣帽间/卧室，生活随心创意

金地自在城荣膺南京市8月份销售套数冠军

全新高层复式 “高汤”样板间，异彩亮相

85 m²三房，4.5米开间客厅，往宽了享自然、阳光

<div style="background-color: #0070C0; color: white; padding: 5px